



新華社廣州6日電 2012賽季亞冠聯賽分組抽籤6日在亞足協總部吉隆坡塵埃落定，放眼看去，「中超3強」可謂各個被分進「死亡之組」：廣州恒大將面臨日韓泰三國聯賽冠軍的包圍、北京國安和天津泰達則分別在本組再次遭遇了「苦主」韓國的蔚山現代和澳洲中央海岸水手。究竟獨霸中超的廣州恒大能否首嘗亞冠就得以從死亡之組中突圍，擁有亞冠16強經歷的北京國安和天津泰達能否更進一步改寫歷史，應該成為已經無緣倫敦奧運會和巴西世界盃的中國足球最應關心的問題。

## 中超3強亞冠形勢分析

# 誰能殺出死亡之組



### 國安遇苦主 能否再進一步？

中超亞軍北京國安與韓國的蔚山現代、澳洲的布里斯班獅吼和尚未產生的日本天皇盃冠軍同分在F組，該小組從實力上看要比廣州恒大所在的H組略弱。

北京國安作為中超的老牌勁旅有3次征戰亞冠的經驗，但本組中的蔚山現代也曾經是國安的苦主。2008年國安以中超亞軍身份首次殺入亞冠，但限於當時小組只有一個出線名額，獲得第2的國安飲恨而歸。2009年，國安奪得中超冠軍再次出現在亞冠賽場，小組賽前兩場取得了1勝1和的戰績，然而隨後形勢卻急轉直下，他們兩次完敗於蔚山現代，最後僅僅取得1勝2和3負的戰績再次無緣淘汰賽。

第4次出征的北京國安隊可謂是3支球隊中亞冠經驗最豐富的，剛剛結束的中超賽季球隊的技戰術也在磨合成型，而能否在冬季有效「進補」進一步加強球隊絕對實力則可能會成為國安隊出線天平上的一個重要砝碼。

■北京國安榮獲今季中超亞軍。新華社



### 恒大能否殺出冠軍之組？

廣州恒大所在的H組是名副其實的「死亡之組」，除了新科中超冠軍，還有日韓兩國聯賽冠軍全北現代和柏雷素爾，再加上一個尚未出爐的泰國聯賽冠軍，可謂冠軍齊聚。

韓國的全北現代，在今年的亞冠中淘汰了中國球隊唯一小組出線的獨苗天津泰達，並一路殺進決賽，最終取得亞軍。全北在2006年曾經奪得亞冠冠軍，也是韓國職業聯賽出戰亞冠次數最多的球隊，該隊更保持着參加亞冠必小組出線的紀錄，這樣的「全北定律」新賽季相信也很難被打破。

在全北幾定出線的情況下，廣州恒大要想打進淘汰賽就必須首先在實力相對較弱的泰國冠軍身上賺足分數，並與日本的柏雷素爾「決生死」。有意思的是，柏雷素爾可以說是日本的廣州恒大，該隊上賽季剛從日本第二級聯賽升級就奪得了職業聯賽的冠軍。柏雷素爾也從未參加過亞冠聯賽，該隊上賽季的投入遠不及廣州恒大，但這樣一支能在實力不俗的日職聯賽創造凱沙羅維神話的「神秘之師」也必定不容小覷。

然而，在抽籤結束後接受記者採訪時，廣州恒大的教練和隊員表示並不怕「死亡之組」，對他們的首次亞冠之旅充滿信心。前鋒郜林表示，「別說我們掉進了所謂的『死亡之組』，其實其他對手也害怕抽到恒大。」領隊馮鳴也表示，「在亞冠級別，其實抽到誰差別不大，比賽要一場場去打。」

■恒大前鋒郜林不怕死亡之組。新華社



### 泰達能否「事不過三」？

以協盃冠軍搭上亞冠末班車的天津泰達所在的G組與北京國安所在的F組狀況十分相似，分別是韓日澳的城南一和、名古屋鯨魚和中央海岸水手，這也是天津泰達隊第3次被扔進韓日澳的包圍圈中。

天津泰達2009年第1次殺入亞冠聯賽正賽，當時同組的就有中央海岸水手，亞冠經驗不足的天津泰達小組賽折戟沉沙。今年泰達再次出征，首場就在客場驚艷的以2：1擊敗韓國的濟州聯，終結了中超球隊面對韓國球隊的11連敗，回到主場的亞泰又以2：1擊敗大阪飛腳，最終獲得小組第2，為中超球隊掙得了一絲面子，但進入淘汰賽的他們也沒有逃脫中超球隊止步16強的命運。

城南一和曾經是2010年的亞冠冠軍，經歷了低迷的一年後，今年他們憑藉盃賽冠軍成為韓國最早獲得亞冠資格的球隊。名古屋鯨魚曾經奪得2010年日本職業聯賽冠軍，在豐田公司的贊助下，名古屋近年來加大投入，擁有了田中門莉王、玉田圭司、三都主等實力悍將。

從小組對手來說，天津泰達要想從這組出線，可能是3支中超球隊中最艱難的。但泰達今年在亞冠賽場上表現驚艷，足協盃一錘定音的泰達隊可以說並不懼賽會制的大場面，小組賽「主客客主客主」兩頭主場的有利賽程也為泰達的出線增添了些許希望。考慮到東亞片區的實力都非常強，如果泰達真的小組出線了，倒極有可能更進一步。

■天津泰達能否再入16強？新華社

### 中超3隊亞冠分組

- F組 蔚山現代、天皇盃冠軍、布里斯班獅吼、北京國安
- G組 天津泰達、城南一和、名古屋鯨魚、中央海岸水手
- H組 泰國聯賽冠軍、廣州恒大、全北現代、柏雷素爾



## 古力失落圍棋世界冠軍



■韓國棋手元晟濤在比賽中。新華社

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報導）本年度最後一個圍棋世界冠軍昨日在上海揭曉，韓國棋手元晟濤最終如願捧得三星盃。能戰勝古力，元晟濤自己都感到難以置信，賽後接受採訪時坦言：「真不敢相信我已經是世界冠軍了。」

在昨日進行的第16屆三星財產盃世界圍棋大師賽中，中國棋手古力九段執白中盤不敵韓國棋手元晟濤九段，以總分1：2敗北，無緣冠軍。「開局到中盤，形勢都不錯，也導致了我的鬆懈吧，後來中盤的那手跳（第102手）實在是太糟了，」痛失好局令古力難掩懊惱情緒，「確實很遺憾，回去好好總結，繼續努力吧。」

### 失誤成就對手首冠

不過古力的失誤成就了元晟濤的第一項世界冠軍頭銜。元晟濤與崔哲瀚、朴永訓同年出生同年入段，當年人稱「牛犢三人幫」。然而當另外兩位在國際大賽中頻頻大顯身手時，元晟濤卻逐漸沉寂。但今年他卻突然爆發，韓國等級分排名第4創個人新高，三星盃也是連戰連捷，首次打入世界大賽決賽，並且最終奪冠。

至此，今年5個圍棋世界大賽冠軍也全部決出。韓國棋手攬下4項冠軍，中國僅獲1冠，是朴文垚擊敗孔傑拿到了LG盃。在中韓之間的決賽，韓國全部取得了勝利。BC信用卡盃和春蘭盃李世石分別贏下古力和謝赫。富士通盃朴廷桓勝邱峻，三星盃元晟濤則戰勝了古力。

## 趙蕊蕊教福建女排？陳忠和予以否認

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）據內地媒體報道，本月10日，全國女排聯賽將開打。日前，福建女排在廈門召開賽前新聞發佈會。對於「趙蕊蕊將出現在發佈會上，並且將被宣佈出任福建女排主帥」的傳聞，福建省體育局副局長陳忠和予以否認。

陳忠和表示：「跟上個賽季一樣，她本來也想來福

建隊幫忙的，但是後來她因為有自己的事情沒處理好，具體什麼事情我也不大清楚，所以給我打了個電話，說不來了。聯賽開打後，她也不會來了。至於換教練這個說法，是子虛烏有的。我們現任教練已經帶隊很多年了，對隊員情況很了解，成績也是有目共睹的，我們對自己教練有絕對的信任。」



■陳忠和（左）否認趙蕊蕊教福建女排。新華社

## 郭文珺產後即備戰倫奧

新華社西安7日電 7日早上，備受關注的奧運射擊冠軍郭文珺與滿月的愛女一塊出院。下一步，她的主要精力將轉向倫敦奧運會。

據西安曲江婦產醫院產科主任岳亞飛教授介紹，郭文珺生產後身體各方面恢復良好，母親和寶寶都很健康。在寶貴的「滿月禮」上，郭文珺表達了作為媽媽的喜悅之情。郭文珺表示，做了媽媽，對自己急躁的性格和心態都是一種鍛煉，心態更穩了。出院後將盡快歸隊恢復訓練，為倫敦奧運會備戰。

27歲的郭文珺在2008年北京奧運會以破紀錄的成績獲得10米氣手槍冠軍。2010年9月與在陝西隊時的隊友杜雷結婚。今年11月8日晚，郭文珺在西安曲江婦產醫院產下一女，女兒出生時7斤4兩。奧運射擊賽場不乏高齡或媽媽隊員，對於郭文珺來說，倫敦奧運會備戰最重要的是身體和心態恢復。

■郭文珺將盡快歸隊恢復訓練。新華社

